

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии любят домашних животных как нигде в Европе | Santé animalière : en Suisse, quand on aime, on ne compte pas !

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 21.09.2010.



На фото - одна из "учениц" женевской школы дрессировки собак (www.educ-sgpa.ch)

Жители Швейцарии – наиболее щедрые из европейцев, когда речь идет о тратах на домашних питомцев. Вот как сами они объясняют, почему.

|

Environ 2,8 millions d'animaux domestiques dont à peu près 1,35 millions de chats et 500'000 chiens vivent en Suisse.

Santé animalière : en Suisse, quand on aime, on ne compte pas !

«Я в вопросах любви съел такую собаку, что на выставке ей бы вручили медаль». Кому принадлежит эта строчка, только что найденная на просторах Интернета? Честно признаем, что не в курсе. Зато она прекрасно подходит для описания той

любви, которую швейцарцы питают к своим четвероногим питомцам. Как сообщила в своем свежем коммюнике Федеральная ветеринарная служба, в Швейцарии живет 2,8 миллиона домашних животных! Из них большинство – это разнообразные кошки, которых тут около 1,35 миллионов. А также 500 тысяч собак. Все это - на 7 миллионов 780 тысяч жителей.

Чтобы лучше узнать о текущих расходах и о мотивации владельцев животных, аналитический сайт www.bonus.ch провел анкетирование. На вопросы ответили 2500 человек. Правда, из них лишь 74% в данный момент являются владельцами животных (остальные не без сожаления указали, что главной причиной отсутствия у них домашних животных является «стиль жизни, который не позволяет этого сделать»). Больше половины выбрали в компаньоны кошку, 30% - собаку, а 7,4% - их обоих. 7,4% опрошенных сказали, что у них дома живут грызуны или рептилии.

☒ 71% процент опрошенных указал в качестве главной мотивации «любовь к животному». 17% - «получает удовольствие от того, что четвероногий компаньон составляет им компанию». 6,4% жителей завели животное «для детей». Больше 90% опрошенных уверены, что уход за домашним животным и общение с ним важны для развития ребенка.

В среднем на содержание каждого пернатого, хвостатого, мохнатого или чешуйчатого друга швейцарцы тратят 150 франков в месяц. При этом лишь 5,6% кошко- и собаковладельцев, оплачивая услуги ветеринара, пользуясь специально оформленной медицинской страховкой. Конечно, страховые компании предпочли бы увеличить эти цифры. Самые известные фирмы, работающие на рынке страхования животных в Швейцарии, это Animalia и Epona. Цена страховки для кошки на год составит от 88 до 420 франков, в зависимости от размера франшизы и лимита выплат, собака обойдется дороже – от 192 до 900 франков. К сожалению, лимит возраста, в котором можно воспользоваться страховкой, варьируется для животного от 4 до 7 лет. В целом такие условия мягко подводят к идее, что есть смысл страховать лишь молодых племенных животных...

Как животные появляются в швейцарских семьях? В 40% случаев – «с помощью и по совету знакомых». 18% опрошенных забрали свое домашнее животное из приюта. 17% - «подобрали где-то на улице», а 15% - «нашли с помощью объявлений в газетах и интернете». Эти цифры наглядно говорят о том, какое множество людей не покупает животных в питомниках, а берет к себе домой тех, кто остался без хозяев.

☒ Зато потом владельцы не останавливаются перед расходами на домашнего любимца. 60% опрошенных тратят от 50 до 150 франков на каждый «хвост», 29% - меньше 50 франков, и наконец, 11% - больше 150 франков. Эти данные полностью подтверждают результаты недавнего исследования Германской ассоциации торговли продуктами для животных, согласно которой самыми щедрыми в расходах на домашних животных во всей Европе стали именно швейцарцы. Они не скрупульзятся на покупку кормов, вещей для обустройства питомцев дома, а также и игрушек, которыми одаривают своим любимцем.

Кстати, животные, как члены семьи, отмечают с хозяевами и праздники. Традиционным швейцарским сюрпризом для собаки на Рождество является... сарделька, которую тоже кладут под елку вместе с подарками для детей или торжественно вручают четвероногому другу в специальной упаковке и обвязанной

ленточкой.

52,2% опрошенных подчеркивают, что содержание животных не доставляет им никаких неудобств и не требует усилий. 38% признались, что из-за животных меньше путешествуют. Что касается ветеринарного лечения, то здесь все выразили свою готовность дорого заплатить за то, чтобы вылечить своего любимца или продлить ему жизнь на как можно дольший срок, даже если ради этого придется серьезно пересмотреть семейный бюджет и экономить на всем остальном.

[Европа](#)

Статьи по теме

[Швейцарские кошки переходят на био-консервы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-lyubyat-domashnih-zhivotnyh-kak-nigde-v-evrope>